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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  1) Υπουργό Εθνικής Άμυνας  
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Θέμα: Μέριμνα για εξασφάλιση μειωμένης στρατιωτικής θητείας για παιδιά 

πολύτεκνων οικογενειών 

 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 

Η δημογραφική κρίση στην Ελλάδα έχει λάβει ανησυχητικές διαστάσεις, καθώς με το 

πέρασμα των χρόνων βαθαίνει και καθίσταται σε ένα φαινόμενο με πολλαπλές 

επιδράσεις τόσο στην κοινωνία, όσο και στην οικονομία.  Σύμφωνα με έρευνα της 

Κομισιόν, η χώρα μας κατατάσσεται στην ομάδα των κρατών που θα σημειωθούν 

μειώσεις της τάξεως 21% - 27% στον πληθυσμό, εκτιμώντας ότι το 2070 θα κατοικούν 

στην Ελλάδα μόλις 8,5 εκατ. άνθρωποι.  

Παράλληλα, όπως προκύπτει από τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ ο πληθυσμός της χώρας μας 

έχει εισέλθει σε φθίνουσα πορεία και ήδη μειώθηκε κατά 0,06%, αφού στις 1/1/2020 ο 

μόνιμος πληθυσμός εκτιμήθηκε στα 10.718.565 άτομα, όταν πριν από ένα χρόνο η 

καταμέτρηση πληθυσμού είχε δείξει 10.724.599 άτομα.       
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Αναγνωρίζοντας τη σπουδαιότητα του δημογραφικού ζητήματος, η Κυβέρνηση 

λαμβάνει πρωτοβουλίες με γνώμονα την αντιμετώπιση της υπογεννητικότητας, με 

αποφάσεις που στοχεύουν στη στήριξη και την επιβράβευση της δημιουργίας 

οικογένειας, όπως η θέσπιση του επιδόματος γέννας, η αύξηση του αφορολόγητου για 

οικογένειες με παιδιά, η ενίσχυση της δωρεάν πρόσβασης στους παιδικούς 

σταθμούς, κα.  

Στο πλαίσιο αυτό, προσμετράται η συνεισφορά των πολύτεκνων οικογενειών στην 

επίλυση του δημογραφικού ζητήματος, για τις οποίες η Κυβέρνηση ορθώς λαμβάνει 

μέριμνα θεσπίζοντας ευνοϊκές διατάξεις, όπως η αύξηση του ποσοστού συμμετοχής 

τους στους διαγωνισμούς του ΑΣΕΠ.  

Προς αυτή την κατεύθυνση και εν αναμονή της επικείμενης Υπουργικής Απόφασης για  

την αύξηση του χρόνου της στρατιωτικής θητείας, σύμφωνα με τη σχετική απόφαση 

του ΚΥΣΕΑ, θα ήταν εύλογο να εξεταστεί η διατήρηση της μειωμένης θητείας για τα 

παιδιά των πολύτεκνων οικογενειών σε όλα τα Σώματα (Στρατό Ξηράς, Πολεμικό 

Ναυτικό και Πολεμική Αεροπορία).   

Ως βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης βρίσκομαι σε διαρκή επικοινωνία και επαφή τόσο με 

εκπροσώπους, όσο και με μέλη πολύτεκνων οικογενειών, οι οποίοι μου μεταφέρουν 

την αγωνία τους για την κάλυψη των αυξημένων βιοτικών αναγκών των νοικοκυριών 

τους, ιδίως αυτή τη δύσκολη περίοδο που διανύουμε λόγω της έξαρσης της πανδημίας.  

Λαμβάνοντας υπόψιν τα παραπάνω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

Αν προτίθεστε να διατηρήσετε μειωμένο το χρόνο της στρατιωτικής θητείας για τους 

πολύτεκνους και στην επικείμενη Υπουργική Απόφαση που προβλέπει αύξηση του 

χρόνου στρατιωτικής θητείας και για τους τρεις κλάδους των Ενόπλων Δυνάμεων.  

 

Με εκτίμηση 

 

Άννα Ευθυμίου 

Βουλευτής Ν.Δ. Α’ Θεσσαλονίκης 




